

И ПОМНИТ МИР СПАСЁННЫЙ

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№17 (1163)

ПЯТНИЦА, 5 мая 2017 ГОДА



В истории России 9 Мая, День Победы над фашизмом, праздник праздников. Годы тяжелейших испытаний ещё больше сплотили многонациональный советский народ, который, от мала до велика, поднялся на защиту родного Отечества. Сражались до последнего, трудились до изнеможения. Одолели, выстояли, спасли мир, от уничтожения защитили страны. Как бы ни старались «на все лады» переписать историю второй мировой войны, целенаправленно снижать роль Советского Союза в победной для него войне, ни-че-го не выходит.

Боль утраты близких, гордость за победителей, память объединяют идущих в «Бессмертном полку», участвующих в митингах у мемориалов и памятников. Это свидетельство того, что правда о страшной войне, подвиг фронтовой и трудовой передаются из поколения в поколение и остаются основой патриотизма и величия России.

К Вечному огню в историческом сквере приходит всё меньше и меньше ветеранов. Сдаёт здоровье, но крепок дух. В эти предпраздничные дни по традиции представители заво-

да встречаются с ветеранами Великой Отечественной и тружениками тыла. Приезжают к ним домой, вручают поздравительные открытки, подписанные председателем Совета директоров Е.Гришпуном и исполнительным директором Д.Кобелевым, праздничные премии и цветы. Тепло таких встреч сохраняется в душах не только тех, кого чествуют, но и тех, кому доверено поздравить, поблагодарить.

«Их оставалось только трое...», - звучат в ушах строки из песни «На безымянной высоте». А на первой полосе

праздничного номера - только шесть фотографий доживших до 72-й годовщины Победы. Николай Степанович Пересков, Татьяна Фёдоровна Кронцева, Михаил Андреевич Василенко, Анатолий Фёдорович Честюнин, Маузуна Фатхинуровна Нигаматуллина, Влас Михайлович Паздерин. Они живут, помогают родным и друзьям, за себя и за своих товарищей. По-прежнему остаются оптимистами. А нам нужно ценить, что мы их знаем, живём рядом с ними.

Ольга САНАТУЛОВА

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сегодня в Свердловской области проживает 1540 участников Великой Отечественной войны, около 50 тысяч тружеников тыла. Это люди, на долю которых выпали самые суровые испытания: фронтовые сражения, гибель близких людей, ранения, голод и холод, тяжёлый, изматывающий труд.

Их не сломали и не согнули эти испытания, они вышли из них сильными и жизнелюбивыми, защитив страну и весь мир от фашистской угрозы.

Сегодня они уже в очень преклонном возрасте и, конечно, нуждаются в помощи и поддержке со стороны государства, во внимании, любви и заботе близких людей. Обеспечить достойные условия жизни ветеранам - наш гражданский и сыновний долг.

Мы должны сделать все возможное, чтобы противостоять попыткам фальсификации и умаления вклада советского народа в разгром фашизма. Подвиг нашего народа, совершённый в годы Великой Отечественной войны, никогда не будет забыт.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла!

Низкий вам поклон за мирное небо над головой, за боевой и трудовой подвиг, за то, что сохранили нашу страну, подняли её из руин и дали жизнь новым поколениям в свободной и независимой стране.

От всей души, от всего сердца желаю вам здоровья, долголетия, благополучия, тепла и заботы близких.

С праздником! С Днём Победы!

Врио губернатора Свердловской области
Евгений Владимирович КУЙВАШЕВ

ПОБЕДА ОДНА НА ВСЕХ

9 Мая – главный праздник для каждого из нас, живущих уже 72 года под мирным небом. К счастью, ещё рядом с нами поколение наших отцов и дедов, перенесших тяготы военного времени, видевших ужасы фашистского вероломства. Они яростно, отважно защищали родную землю, самоотверженно трудились на заводе. Помнят страшные годы и делятся с нами воспоминаниями дети войны, которые жили в оккупации, голодали, стояли у станков и работали в полях наравне со взрослыми. Насколько разрушительна сила войны, знаем и по документальной кинохронике, художественным фильмам и новостям сегодняшнего дня.

Меньше и меньше в наших рядах фронтовиков и тружеников тыла, которые сумели не только остановить, но и победить врага. Мы ценим их подвиг, мужество, беззаветное служение Отчизне, заботимся о них и окружаем вниманием. Они – герои в нашем крепком трудолюбивом коллективе, на кого равняемся, кого чтим и кому говорим: «Спасибо за наше настоящее!». И мы убеждены, что дети и внуки Победителей, если понадобится, так же отстоят мир и защитят Родину.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, земляки!

Сердечно поздравляем вас с Днём Победы! Желаем здоровья, благополучия, счастья и мира!

Председатель Совета директоров
Ефим Моисеевич ГРИШПУН

Исполнительный директор
Дмитрий Борисович КОБЕЛЕВ

ХЛЕБ

*Трудно родится хлеб.
Трудно хлеб достаётся.
Тот, кто душою слеп,
Может быть, усмехнётся.*

*И похихмит над тем,
Как я, с достатком в доме,
Хлеб суеверно ем,
Крошки собрав в ладони.*

*Это живёт во мне
Память о той войне...*

*Горькие времена!
Худенький мальчик, где ж ты?
В сутки — лишь горсть зерна,
Триста граммов надежды.*

*Бабушка нам пекла
Хлеб из скупой мукицы.
Жизнь, что давно прошла,
В сердце моё стучится.*

*Хлеб нас от смерти спас.
Он и сейчас бессмертен...
Всё настоящее в нас
Этой мерой мерьте.*

Андрей ДЕМЕНТЬЕВ

ВETERANAM – ВНИМАНИЕ И ЗАБОТА

Во вторник журналисты газеты и «ТВ ДИНУР» присоединились к поздравлениям от предприятия и побывали в гостях у Рифката Абдулловича Хисамутдинова и Фаины Елизаровны Елтышевой.

Начальник цеха № 2 Александр Федотов, председатель Совета ветеранов Мария Берестина и предцехкома Любовь Владимировна сказали труженикам тыла тёплые слова, передали поздравление от предсе-



9 Мая – любимый праздник Фаины Елизаровны Елтышевой.



Крепкое рукопожатие начальника цеха А. Федотова и труженика тыла Р. Хисамутдинова.

дателя Совета директоров завода Ефима Моисеевича Гришпуна и исполнительного директора Дмитрия Борисовича Кобелева, пожелали крепкого здоровья.

Рифкат Абдуллович проработал 36 лет во втором цехе бегунщиком. Он рассказал, что во время войны жил в татарской деревне.

– Окончил 5 классов и в 12 лет пошёл работать

в колхоз, – вспоминает он трудное военное детство. – Солому возил, бороновал, пахал.

После срочной службы в пограничных войсках в Закавказье, Р.А.Хисамутдинов приехал в Первоуральск вслед за братом и сестрой. Устроился на динасовый завод, думал ненадолго, а остался навсегда. Сейчас живёт один, супруга ушла

из жизни, но дочери рядом с ним, помогают. У Рифката Абдулловича трое дочерей и трое внуков.

Фаина Елизаровна Елтышева встретила нас радушно, отметив, что 9 Мая – её любимый праздник. Более 40 лет она посвятила заводу, проверяя продукцию в цехе № 2 в качестве контролёра ОТК. На глаз могла определить толщину огнеупоров, каждый уголок цеха изучила.

– Подойдёшь к вагонетке, посмотришь – вот этот толстый, и этот. На один миллиметр разницу сразу видно, – рассказала она.

Война её застала в Тюменской области. Пришлось работать – никакого «ослабления» десятилетним детям не было.

– В поле мы косили, гребли. Потом нам быков доверили, боронили на них, – перечисляет Фаина Елизаровна деревенские работы. – С 1 сентября никогда не учились, только с 1 октября. Помогали в сезон убирать картошку, турнепс. Даже веять нас посылали. И в зимние каникулы не было никаких выходных, поручали чурочки пилить

для трактора. Трудно было, очень трудно. Известие о Победе мы встретили в своей деревне. Мама возила почту, помню, как она едет и кричит: «Бабы, война кончилась!».

У соседки 4 сына и муж ушли на фронт и никто не вернулся. Все старые люди настроены хоть как жить, лишь бы не было войны. Под бомбёжками не были, но голодали. Всю траву кругом съели. Зимой копали из-под снега картошку, которую колхоз осенью не выкопал – разрешали. Со школы придём, возьмём лопату, топор, вёдра. Вместе с землёй принесём домой – нам лепёшки состряпают.

Ф.Е.Елтышева приехала на Динас в 1951 году, здесь жил её дядя. Пришла на динасовый завод в 1952-м, закончила 11 классов, школу мастеров, вышла замуж. Работала с Зинаидой Григорьевной Пономаренко, Любовью Аркадьевной Речнёвой, Верой Васильевной Шереметовой. У Фаины Елизаровны сын и дочь, четверо внуков, пять правнуков.

Жанна БУТРИМОВА
Фото автора

ТОРЖЕСТВЕННО, ТЕПЛО, ДОВЕРИТЕЛЬНО



Уже не первый год в канун Дня Победы завод организует специальный заезд в санаторий-профилакторий «Лесная сказка» для ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Мне повезло вместе с группой представителей цехов, ветеранской организации, администрации завода в

среду встретиться с нашими ветеранами по хорошему поводу.

Михаил Андреевич Василенко снова поразил настроением: как всегда улыбчив, бодр, по случаю – в белой рубашке. Открытой для общения, смущающейся от того, что после процедуры не сделала причёску, увидела Раису

Петровну Клёнову. Василий Максимович Озорнин сразил, назвав свой возраст – 86. Сдержанный Сардар Шаяхметович Султанов добавил ощущения важности момента.

Торжественную часть начал начальник железнодорожного цеха Дмитрий Логиновских. Он выполнил поручение председа-

теля Совета директоров и исполнительного директора – вручил ветеранам именные открытки, премии. Градус настроения сказан в интервью для телевизионщиков. Вспоминали, как работали на заводе, как жили в войну, чему радовались. Передали наказ сегодняшним работникам «ДИНУРА»:

«Работать так, чтобы завод не только жил, а всегда был лучшим. А Ефиму Моисеевичу передайте большое спасибо за заботу и внимание к нам!» Эти трогательные моменты встречи запечатлели фотографии.

Ольга САНАТУЛОВА
Фото Никиты СТАРКОВА

Уважаемые ветераны, дорогие первоуральцы!

Примите искренние поздравления с Днём Победы. 9 Мая - это священный праздник, который навсегда останется символом героизма и единения нашего народа, выражения огромной благодарности людям старшего поколения. Тем, кто на фронте и в тылу своим мужеством, ценой своей жизни завоёвывал Победу над фашизмом.

Важно, чтобы наши дети, молодёжь всегда были достойны ратного и трудового подвига защитников Отечества. Чтобы ветераны оставались полны сил и жизнелюбия. Чтобы огонь, зажжённый в честь бессмертного подвига русского солдата, горел всегда. С праздником!

Ваш депутат Елена ЧЕЧУНОВА

ПИСЬМА РОДНЫМ ФРОНТОВИКАМ

Продолжение темы

Дед электрика цеха №1 Дениса Лукьянова Петр Алексеевич, отслужил всю войну танкистом, дошёл до Берлина, был свидетелем встречи на Эльбе.

- В прошлом году его старшая правнучка Юля прошла с портретом в «Бессмертном полку». Наша семья присоединится, когда подрастут дети. Пока я мысленно к нему обращаюсь.

«Дорогой дедушка!

Я продолжаю работать на заводе, уже шестнадцатый год. Это как раз половина от твоего стажа. Рад, что ты застал тот момент, когда нас, троих внуков, одновременно выбрали «Лучшими по профессии» в разных цехах. Помню, как гордился Игорем, мной и Женей! Родной для тебя второй цех знаю не так хорошо, как первый, но он здорово изменился с 1978 года, когда



9 Мая мы теперь собираемся у родителей. Они вспоминали историю о том, как твою жизнь спас металлический портсигар, который мама вложила в нагрудный карман перед отправкой на фронт. В нём застрял осколок мины.

Признаюсь, когда был школьником, меня не очень интересовали рассказы о войне, а сейчас я бы с удовольствием тебя послушал. Но хранителями семейной истории остались только мама и отец. Хочу записать их рассказы о тебе и бабушке Александре, которая после отправки отца на фронт целый год шла с братом из Новороссийска в родную деревню, а та оказалась выжжена во время Курской битвы. Для меня важно, чтобы правнучки знали историю не по фильмам и передачам, понимали, что Великая Отечественная коснулась нашей семьи.

Твой внук Денис».

ты ушёл на пенсию. Сейчас всё чаще вспоминаю твоё слово: «Самое важное — мирное небо над головой». В мире сложная обстановка, но можешь быть спокоен, у нас всё хорошо. Правнучка Оля, которую ты видел маленькой, учится во втором классе. Она тебя помнит. А вот Владик, мой младший сын, знает тебя только по фотографиям и нашим рассказам.

Ученики 6-х — 8-х классов школы №15 в преддверии Дня Победы тоже писали письма. Адресаты — прадеды, многих из которых ребята знают только по фотографиям и рассказам родных.

Шестиклассник Павел Егоров написал о дедушке и бабушке Филиппе и Варваре Кобяковых. «Дедушка был связистом, тянул провода для раций. Несколько раз он сбегал от фашистских захватчиков. Победу дедушка встретил в другой стране, домой они всей батареей добирались на поезде. Бабушка долго ждала его и всё-таки дождалась. Когда была война, бабуля денно и ночью работала на динасовом заводе, тоже приближала Победу».

В семье Александра Егорова хранят память о фронтовике Сергее Алек-

сеевиче Кукаркине. «Мой прадед прошёл всю Великую Отечественную. Он был разведчиком-связистом: проникнув в лагерь фашистов, передавал, сколько в нём солдат, танков и всего прочего. Дедушку наградили орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу». Очень горжусь прадедом и благодарен ему и всем ветеранам за совершённые подвиги. И папой тоже — он воевал в Чечне».

Светлана Конищева из 8 «б» класса рассказала прадеду о сегодняшнем дне, о семье. «Здравствуй,

прадедусь! Пишет тебе правнучка Светлана. Ты обо мне не знаешь, а я о тебе знаю только со слов бабушки. Хочу сказать тебе, прадедусь, чтобы ты не волновался. В нашей семье всё хорошо. У тебя три внука, четыре правнучка и даже праправнучка. Я учусь в школе, занимаюсь плаванием. Прошлым летом мы с семьёй ездили в Абхазию. Видели горы, реки, красивейшие водопады. Это был незабываемый отдых! Мне хочется о многом тебе рассказать, дорогой прадедусь, обнять и сказать, как я тебя люблю и горжусь тобой».

Помним и преклоняемся

Та страшная война принесла горе в каждую советскую семью, а потом, в мае 45-го, была огромная радость от Победы. Это чувство мы испытываем из года в год, придя на праздничные мероприятия, посвящённые Великому дню. В этом я в очередной раз убедилась, расспрашивая заводчан о том, что для них и их семьи 9 Мая.

Александр ТАРАСОВ, заместитель начальника службы защиты собственности:

- День Победы — главный праздник. Светлый и грустный одновременно. У меня оба деда воевали. Александр Владимирович Тарасов прошёл ещё и всю Японскую войну. Дед по материнской линии Владимир Георгиевич Шитяков был призван в армию в 1939 году, воевал с фашистами с первого дня войны до Победы. В память о своих героических дедах я выбрал профессию военного. Служил в мотострелковых и танковых войсках. Куда только офицерская судьба не забрасывала! Забайкалье, Урал, Кавказ... Звание? Подполковник.

Время сегодня тревожное. Смотришь, что вытворяют националисты в Прибалтике, на Украине или в Польше, и думаешь, почему у людей такая короткая память? От страшной беды спасали мир вместе, а теперь кто-то старается перевернуть всё с ног на голову. 9 Мая вся страна, от мала до велика выходит и заявляет, мы никому и никогда не отдадим нашу Победу.

Вера ИВАЩЕНКО, ветеран труда завода:

- В День Победы всегда испытываю радость. У меня воевал отец Пётр Иванович и вернулся с фронта живым. Правда, контуженным, без руки, но живым. Многие семьи тогда молились, чтобы их родные вернулись, пусть инвалидами, но везло далеко не всем. О войне отец не рассказывал. Знаю лишь, что был разведчиком. 9 Мая обязательно придём к Обелиску на митинг, а потом поедим на могилы к маме и отцу.

Андрей ШАЛАМОВ, заместитель начальника цеха №2:

- Это самый великий праздник для граждан Советского Союза и современной России. У меня деды-фронтовики — Шаламов Михаил Александрович и Ваулин Иван Кузьмич, а бабушки здесь, на Урале, работали. Тяжело было в войну всем, и в глубоком тылу — тоже. Бережно храним фотографии дедушек и бабушек, рассказываем о них детям. К сожалению, мало знаем. Они не любили вспоминать тяжёлое время, как ходили между жизнью и смертью, а мы, будучи мальчишками, особо и не интересовались. Но то, что День Победы всегда был в нашей семье самым дорогим, помню с детства. Таким он остаётся для нас и поныне.

Юрий ЖИГАЛОВ, ветеран «ДИНУРА»:

- 9 Мая с внуком — десятилетним Тимофеем обязательно придём к Вечному огню. Он знает, что мои дед и бабушка были на войне. Кем бы они ему уже приходились? Прапрадедом и прапрабабушкой. Молодым надо рассказывать историю. Хорошо, что на наших митингах всегда много школьников. Почтение к ветеранам, память об их подвиге должны передаваться из поколения в поколение. День Победы и то, как празднует его вся наша страна, вызывают гордость и укрепляют нашу веру в будущее.

Альфина АБДУЛЛИНА, транспортёрщик цеха №2:

- Этот праздник наша семья всегда ждёт. Уже приготовили Георгиевские ленточки, которые бережно сохранили с прошлого 9 Мая. Придём в заводской сквер с детьми, их у нас трое. Возложим к Вечному огню цветы, вместе со всеми вспомним погибших, послушаем песни, которые всегда до глубины души трогают, поедим солдатской каши. В этот день всегда показывают по ТВ хорошие фильмы о войне. Обязательно посмотрю какой-нибудь из них.

С заводчанами беседовала Алла ПОТАПОВА

Задачи большие, работы много

Несмотря на майские праздники, производственные планы цехам надо выполнить в установленные сроки. Задачи поставлены большие, работы много.

Рудничане в полном режиме ведут бурение, добычу и дробление кварцита. В двухсменном трёхбригадном графике с «фабрики» бесперебойно поступает сырьё на прессоформовочный участок второго цеха.

Практически на весь ассортимент продукции первого цеха — большой спрос, кроме блоков, производимых на участке формованных огнеупоров. Традиционно востребованы плиты. По плану огнеупорщики должны формовать по 1140 штук в смену. На УПБМО по-прежнему большие объёмы по желобной массе, гнездовым блокам, тонкомолотому корунду, товарным порошкам. На участке кварцевой керамики загрузка стабильная из месяца в месяц. Чтобы формовать 152 изделия в смену, как предусмотрено планом на текущий месяц, плавильщики должны трудиться в круглосуточном режиме. Кварцевое стекло готовится без перебоев и в нужном количестве. Напряжённо работает коллектив участка по производству неформованных огнеупоров. Лётчные и желобные массы у металлургов востребованы. Полная занятость — на участке подготовки сырья.

Как и первый цех, второй работает без праздничных выходных, по скользящему графику. Вся технологическая цепочка - от помола до сортировки загружена на полный режим. Коллектив завершает выполнение заказа от «Северстали», строящей коксовую батарею, формирует воздушно-гревательный динас, легковес, ковшевые, другой ассортимент огнеупорной продукции. Дополнительные смены предусмотрены для ряда профессий на прессоформовочном участке, на УПСОП, производстве динасового мертеля. Круглосуточно идёт работа по выпуску корундографитовых изделий.

В механолитейном цехе загружены оба участка. Много работы у заводских строителей. Одна из их главных задач — своевременное обеспечение товарных цехов тарой и моделями. Железнодорожники при необходимости и наличии вагонов организуют отгрузку продукции в ночные смены. В полном режиме трудятся автотранспортники, подразделения управления социального развития — спорткомплекс, Дворец культуры и санаторий-профилакторий.

Алла ГЕРМАНОВА



Повара шестого разряда Ильмиру БАДРТДИНОВУ мы каждый день видим на раздаче в столовой № 104. Именно она с удовольствием делает вкусные салаты, вместе с коллегами занимается обслуживанием юбиле-

ев, готовит блюда на заказ. Ильмира трудится на заводе 32 года. Начинала в столовой № 25, участвовала в конкурсах профессионального мастерства, в областном заняла 3-е место. На «ДИНУРЕ» работа-

ет её муж Ришат и братья Ильдар и Данир Алетдиновы. Отца Минимуллу Фархутдиновича многие на Динасе помнят как участника Великой Отечественной войны, Заслуженного учителя Башкирии.

ПРЕДСТОИТ УЧЕСТЬ НА БУДУЩЕЕ

Повесткой дня собрания в ремонтно-строительном управлении в прошлую пятницу стали подведение итогов за март и награждение победителей Трудовой Вахты.

Начальник РСУ Роман Казанцев вкратце рассказал о состоянии дел на заводе, подчеркнув, что предприятие работает стабильно, выиграны несколько тендеров. Ремонтно-строительное управление по итогам участия в Трудовой Вахте в марте выполнило план на 100 процентов, набрав равное количество баллов с автотранспортным

цехом. Уступили лишь 2 балла по дополнительным показателям, решившим исход соревнования.

Начальник строительномонтажного участка Андрей Урванов поинтересовался, в чём именно уступили. Роман Александрович ответил, что по части промэстетики автотранспортники проделали большой объём.

- Мы это учтём на будущее, - заверил Р. Казанцев, - чтобы при одинаковых показателях выиграть в Трудовой Вахте хотя бы один раз.

Далее Роман Александрович рассказал, что летом

будут проведены работы на участке лесопилки и тары. В Титул включён ремонт здания лесопилки, сейчас готовится проектно-сметная документация.

В завершение начальник РСУ отметил достойное выступление участников фестиваля народного творчества, поздравил всех с наступающими праздниками и назвал победителя Трудовой Вахты в номинации «Лучший рабочий по профессии». В марте им стал слесарь-ремонтник Пётр Алексеевич Дудаков.

Профсоюзный лидер Наталья Нехезина уточнила, что

в фестивале они представили пять номеров, три из которых отмечены жюри – танец Михаила Казырицкого, автор и исполнитель Ринат Басыров, сочинивший слова к песне и стихотворение, которое со сцены прочитали супруги Гальяновы. Третьим призом стала ценная и почётная номинация «Приз зрительских симпатий» вокальному ансамблю.

Наталья Григорьевна пригласила всех желающих посмотреть специально отснятый заводским телевидением для строителей ролик на компьютере начальника

участка Валерия Дмитриевича Казырицкого, объявила итоги кросса, где сборная РСУ-энергоцеха заняла первое место во второй подгруппе, и поздравила столбяра Александра Михеева, показавшего второй результат в личном первенстве в своей возрастной группе. Напомнила о Митинге, гала-концерте 9 Мая и приближающемся детском заезде в «Лесную сказку», чтобы все желающие приносили документы для распределения путёвок.

Жанна БУТРИМОВА

В КОШКИ-МЫШКИ НЕ ИГРАЮТ

85 лет

Трудовая Вахта

Поводом для интервью с начальником механолитейного цеха Алексеем Фокиным стала информация, которая звучала на заседании комиссии по подведению итогов мартовского этапа Трудовой Вахты. Перед встречей и предстоящим непросто разговору о том, почему возглавляемый им коллектив на протяжении десяти месяцев, именно столько длится Трудовая Вахта, посвящённая 85-летию завода, ни разу не становился победителем, я ещё раз перечитала книгу о заводе. Механолитейный по-хорошему «гремел» в разные времена. Именно здесь были созданы первые фронтальные бригады во время войны — кузнецов и котельщиков. В феврале 42-го кузнецы, например, выполнили план на 418 процентов, а в ноябре — на 640. Кроме бригадного было и индивидуальное соревнование, трудовые рекорды и здесь исчислялись 300 — 600 процентами. В механолитейном была создана одна из первых молодёжных бригад. Первыми на заводе ударниками Коммунистического труда в 1960 году стали рабочие этого цеха, позднее, в 1973-м, это звание присвоили нескольким бригадам, в том числе сталеварам МЛЦ... Вот такая яркая история.

- Алексей Алексеевич, почему же в нынешней Вахте, призванной поднять трудовой дух в преддверии юбилейной для завода даты, механолитейный ни разу не поднялся выше третьего места среди трёх участников соревнования вашей группы?

- Из-за того, что у нас нет главного показателя — выполнения плана. Причина? Низкая стойкость некоторых прессформ. Месяц заканчивается, с планом справились, но если форма не отстоит норматив по стойкости, нам снимают часы, что, собственно, и происходило все эти десять месяцев. Взять апрель. Литейно-механический участок сработал в плане, участок прессформ выдал оснастку в нужном количестве, даже с плюсом, теперь важны результаты по стойкости.

- Значит, ситуация всё-таки меняется в лучшую сторону.

- Есть ассортимент, по которому удалось поднять стойкость прессоснастки. К примеру, прессформы ШВГ. В конце июня-начале июля 2016 года, когда второй цех начал осваивать выпуск огнеупорных шаров, наши формы стояли на 300-х изделиях, потом вышли на полторы тысячи. Сразу было понятно, что для этого ассортимента необходима другая сталь. Сделали заявку в снабжение. Когда в ноябре привезли нужный материал, стойкость прессформ повысилась в разы, появилась возможность для дополнительных их футеровок. Получен хороший результат на прессформах для дырчатой насадки БН-20ЦБ — вместо полутора тысяч изделий, которые делали ранее — теперь 4 тысячи. Эти результаты стали возможны благодаря совместной работе со вторым цехом, отделом главного механика.

Никто не приходит в цех, изначально настроенный делать брак или не выполнить план. Люди работают на максимуме своих возможностей, большинство — точно. Костяк в коллективе крепкий, много стажистов. Планы дополняются, корректируются, подстраиваемся работать на тех материалах, которые имеем, применяем новые методы сборки. Что-то одно не привезли, начинаем делать из другого материала. Нет 25-го листа, берём 40-й, нет нужного круга, пытаемся обойтись имеющимися. Да, это влечёт повышенные трудовые затраты, перерасход ресурсов, но делать надо. В результате нет соотношения роста заработной платы производительности труда. Иногда вижу в отчётах, что соседний цех поднял за месяц производительность труда аж на 20 процентов. Как? За счёт чего? Это же рекорд заводского масштаба. Так надо опыт распространять по всему заводу. Но почему-то этого никто не делает.

Свою отрицательную лепту вносят не выполняющие



Кузнец-цеповар, кавалер ордена Ленина Никандр Ястребов в годы войны выполнял нормы на 500-600 процентов.

нормы из числа новичков. Учим, прикрепляем к опытным работникам, но высокая текучесть по-прежнему сохраняется.

- По-моему, прежде в механолитейном показателе текучести кадров был самым низким на заводе.

- Это так. Проблема возникла, когда в период уменьшения объёмов производства снизилась загрузка и у нас. Численность в цехе тогда упала со 187 человек до 130-ти. Позднее, с ростом заказов, открыли приём. Сейчас приходят кто? Большинство — малоквалифицированные люди, не знающие, что такое производственная дисциплина. Отсюда прогулы. Шансы даём, но после нескольких нарушений всё равно приходится увольнять.

- В конце апреля в цехе состоялось итоговое собрание. Вы обсуждали результаты работы в первом квартале года. Что говорите своим людям, на что коллектив настраиваете?

- Я часто повторяю и на собраниях, и в личных беседах, что все мы плывём в одной галере, где принято грести дружно и в одну сторону. Если хоть один человек выбивается из общего ритма, — и скорость меньше, и есть риск приплыть не туда. Иногда, может быть, иронично общаюсь — манера у меня такая, но, по-моему, сравнение точное. В цехе 162 человека, и от каждого зависит, сделаем план или нет. Нельзя, чтобы десятеро работали шалаяй-валяй, а остальные

выполняли за них задания. К сожалению, часто так и получается.

- Вложив в модернизацию цеха миллионы, руководство предприятия вправе рассчитывать на большую отдачу. Согласны?

- Конечно. За последние года четыре сделано для цеха много. Вложено порядка 50 миллионов в приобретение и ремонт оборудования. Только в отделе станков с программным управлением сегодня 10 обрабатывающих центров. Это огромное подспорье. Повторюсь, мы все настроены работать без срывов, никого не подводить. Однако пока не всегда это получается. Не в моих правилах искать отговорки, писать десятки служебных записок — мол, того нет, этого не хватает.

Кому-то, вероятно, может показаться, что мы варимся в собственном соку. Это не так. Все вопросы стараемся решать без бумаг, в рабочем порядке, с учётом сложившихся обстоятельств. Ну, напишу «служебку», что нет какого-то инструмента, что, завтра он появится? На заводе есть ошибочное, на мой взгляд, мнение — чем больше ты бумаг напишешь, чем больше проблем озвучишь, с тебя и спроса меньше. Бумагу не трудно написать, трудно тем самым снять с себя ответственность. Меня и поставили сюда начальником, чтобы коллектив выполнял план любыми способами.

- Чтобы успешно работать, должна быть команда.

- Первые мои помощники — начальники участков, мастера, кадровые рабочие. Народ в цехе тяжёлый на подъём. Объединить и сплотить всех — дело трудное. Привык рассчитывать на председателя цехкома, молодёжного лидера и физорга. Пока же на деле не всегда даже на мероприятия нужно число участников получается собрать. Нелицеприятные беседы с «треугольником» случаются часто. С людьми их общения недостаточно. Если раньше, в советское время, можно было повесить объявление у проходной «Все — на

лыжи!» и массовость обеспечена, то теперь времена другие, а мы всё работаем по старинке. Сейчас к каждому человеку надо пять раз подойти, пять раз поговорить, объяснить и убедить. Тогда и производственные показатели будут лучше, и в Спартакиаде поднимемся с четвёртого места.

- Если человек отлично работает или победил на стартах, вы можете подойти, похвалить?

- Так и делаю. И перед соревнованием подойду и после похвалю. На собраниях обязательно поставлю в пример. От нас никто не требует рекордов, главное — участие. Спартакиада или какое-либо другое корпоративное мероприятие — важная часть жизни нашего предприятия. Работать в коллективе — значит, гордиться своим заводом, цехом, болеть за него. Это и пытаюсь донести до своих коллег.

И нарушителей не обхожу. Поблажек от меня пусть не ждут. Вот и профсоюзу не раз делал замечание отнесительно того, что больше защищают прогульщиков, нячатся с ними.

- Алексей Алексеевич, в цехе не возникает вопросов, почему МЛЦ в Вахте всё время в отстающих?

- Вопросов не возникает, так как никакую информацию не замалчиваю — где не доработали, кто подвёл, почему не получилось... Люди у нас — квалифицированные, умные, с ними в кошки-мышки играть нельзя. Объясняю, какова ситуация на рынке, что такое дебиторская задолженность и как она влияет на работу нашего предприятия, что условия сегодня диктует потребитель... Открыто озвучиваю, какие в цехе проблемы, и не перестаю повторять, что решить их мы способны только сообща, общими усилиями, добросовестным отношением каждого к своим производственным обязанностям. Нашему коллективу это под силу.

В мае механолитейщикам надо сделать 303 прессформы. С первого дня коллектив приступил к работе. Загрузка полная, ответственность высокая. Пусть в помощь будут традиции, заложенные в коллективе механолитейщиков их коллегами из далёкого прошлого.

Алла ПОТАПОВА

ЗАВОДСКОЙ КАЛЕНДАРЬ: МАЙ

27 мая 1932 года пущено формовочное отделение цеха № 1. В мае был получен первый госплан – 100 тонн изделий. Первую партию в объёме 110-ти тонн отгрузили в июне.

9 мая 1945 года, в День Победы состоялся первый митинг в сквере у проходной. С июня 1941-го по апрель 1945-го с динасового завода ушли на фронт более 850 человек.

В мае 2004 года впервые на заводе прошёл командный конкурс профмастерства молодых специалистов, в котором приняли участие 11 команд, организатор – Совет молодёжи.

5 мая 2005 года подведены итоги областной Трудовой Вахты в честь 60-й годовщины Победы. Завод стал лидером среди предприятий ГМПР области. «ДИНУРУ» вручено знамя на вечное хранение.

В мае 2011 года принято решение о строительстве линии по выпуску крупногабаритных изделий на участке по производству бокситомагнезиальных огнеупоров цеха № 1.

Среди майских событий разных лет предсказуемо преобладают те, что так или иначе переплетаются с историей Великой Отечественной.

13 мая 1942 года на заводе было создано 8 фронтовых бригад. Трудились они в разных цехах, но одинаково самоотверженно.

8 мая 1965 года в сквере был открыт Обелиск павшим в годы Великой Отечественной войны воинам-динасовцам, автор проекта - ветеран войны, начальник ремонтно-строительного цеха Николай Александрович Евлампиев. Тогда же был зажжён Вечный огонь. Спустя ещё десять лет, в мае 75-го, добавились фамилии на Обелиске, аллея со знамёнами, фигуры солдат с автоматами. Идея мемориального комплекса воплощена Владиславом Кулаковым и Николаем Амосовым. 4 мая 2005 года реконструированные сквер и Обелиск были торжественно открыты. По итогам конкурса, проводимого Министерством культуры Свердловской области, динасовский комплекс назван в числе лучших, скверу присвоено имя «60-летия Победы». 5 мая 2010-го «ДИНУР» стал лидером Трудовой Вахты в честь 65-летия Победы сре-

Вклад в общее дело



Изготовлением ванны плавильной печи в мае 2008-го занимались электрогазосварщица Светлана Бажукова и Валерий Гаркунов, слесари по сборке металлоконструкций Виктор Гусев, Евгений Сарапулов и Анатолий Матафонов.

ди предприятий горно-металлургического комплекса.

Если обратиться к другим важным фактам из истории завода, май богат и на них. 15-го числа, в 1997-м душой болевшие за заводское донорское движение Людмила Шарыпова и Татьяна Богун были награждены медалью «За заслуги в деятельности Общества Красного Креста». 55 работников предприятия на тот момент носили звание «Почётный донор».

Во второй половине мая-2004 на заводе состоялся первый конкурс молодых специалистов. В нём участвовали 11 команд. Интеллектуальное и профессиональное состязание молодых и перспективных динауровцев включало в себя четыре тура. Начинали с поиска нарушений правил техники безопасности и охраны труда. «Полигоном» выбрали прессоформовочный участок цеха №2. Отмечу, что конкурсанты

отыскали больше подводных камней, чем было заложено организаторами. С тестами, включающими 60 теоретических вопросов, касающихся системы оплаты, разделов Колдоговора, решением трёх предлагаемых производственных ситуаций, справились. Четвёртый тур — наиболее творческий, включал в себя защиту проекта на тему организации заводского производства в будущем. Победу праздновали механика Владимир Маргулис, Александр Конищев, Александр Богдашов и Эрик Миндубаев.

В мае 2008-го в МЛЦ шла кропотливая работа по изготовлению ванны плавильной печи РКЗ-4 №2. Проводимая реконструкция – далеко не первая для большого коллектива котельно-кузнечно-термического отделения, но каждая печь имеет особенности. Размеры ванны впечатляют – в готовом виде она получилась высотой в 3,2 метра, диаметром – в 4,5. Каждый в бригаде трудился с отдачей, понимая, насколько важна эта работа для производства.

В 2013-м, в канун Дня Победы знаки «Совет да любовь» были вручены семи динасовским парам. Супруги Васильцовы, Гильмизяновы, Кавригины, Комарицыны, Шамсутдиновы, Аликины, Харины принимали поздравления, делились секретами семейного лада. С Ниной Ивановной и Александром Сергеевичем Кавригины мне довелось познакомиться немногим раньше. Запомнила особую атмосферу этой семьи, где никто не говорил высоких слов о любви, нежности, доверии, но они чувствовались в интонациях, взглядах. Счастливая семейная история фронтовика Михаила Ивановича Харина и его жены Надежды Фёдоровны на тот момент насчитывала 61 год. И соткана она тоже из разных дней, «приправлена» взаимным уважением, умением вставать на сторону друг друга...

Готовя материал для этого обзора, убедилась, что на майских страницах заводской исторической летописи хранится важная информация о самых разных событиях.

Подготовила
Екатерина ТОКАРЕВА

В ОБЛАСТИ, СТРАНЕ И МИРЕ

5 мая — 95 лет со дня выдачи первой советской меди Калатинским медеплавильным заводом.

7 мая — День радио, праздник работников всех отраслей связи.

9 мая — День Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

12 мая — Международный день медицинских сестёр.

13 мая — День образования Уральского федерального округа.

15 мая — 75 лет назад в Свердловске прошли лётные испытания первого в мире реактивного истребителя БИ-2.

18 мая — Международный день музеев.

23 мая — 170 лет Уральскому государственному горно-металлургическому колледжу имени И.И.Ползунова.

27 мая — 60 лет со дня начала строительства Качканарского горно-обогатительного комбината и посёлка Качканар.

27 мая — Общероссийский день библиотек.

28 мая — День пограничника и День химика.

Май — 395 лет селу Усть-Ницинское Слободо-Туринского района Свердловской области.

Я работаю на Динуре!



Для коллективной фотографии собрались работники разных участков ремонтно-строительного управления — маляры Альфина Лутфулина, Алёна Фазлеева, Елена Хридина, Фасила Кучербаева, Оксана Лоскутова, столяр Михаил Казырицкий, станочник-распиловщик Ринат Басыров, уборщик производственных помещений Галина Латынцева, модельщик Разиф Гальянов, мастер Наталья Нехезина. Они ре-

шили сфотографироваться не по одному, а все вместе с надписью «Я работаю на «ДИНУРЕ», потому что из многих «я» слагаются большие и маленькие подразделения, цехи завода. Идею подсказала газета, осуществил её модельщик Денис Коршунов, он — автор фото.

Редакция «Огнеупорщика» предлагает присоединиться к строителям всем желающим сфотографироваться бригадой, сменой.

ИХ - ДВАДЦАТЬ ПЯТЬ...

Каждый год фамилий на плитах Обелиска павшим динасовцам становится всё больше. Поиск сведений о наших земляках продолжается. В этом году хранитель музея Ольга Долгих нашла ещё двадцать пять фамилий работников предприятия, вернувшихся к нам из небытия времени благодаря новым данным архивных фондов.

Трудились они в разных цехах, и судьбы были не похожи. Пожарный воензированной охраны Нужин Пётр Тихонович стал добровольцем 23 июня 1941-го. Дрягин Александр Филиппович проработал в отделе капитального строительства нашего завода всего пять дней, 6 июля 1941 года был призван на фронт. Василий Евгеньевич Дмитриев работал в

ремонтно-строительном цехе, ушел воевать добровольцем в первые дни войны, как и газовщик цеха № 1 Симагин Александр Степанович. Грузчик ЖДЦ Корженков Алексей Васильевич был призван 12 июля 1941 года. За освобождение деревни Припытка Полесской области Алексей Васильевич был награжден 19 февраля 1944 года орденом Славы 3-й степени.

Ехлаков Анатолий Александрович, напротив, пришел работать в отдел капитального строительства 23 января 1941 года. Был призван в ряды Красной Армии еще до войны, 29 апреля. Кусков Сергей Владимирович приехал на Динас в период строительства завода и работал начальником отряда в по-

жарной команде с 22 марта 1932 года. Был призван 8 мая 1942 года. Сафонов Степан Моисеевич в 1932 году устроился работать на конный двор. Призван 30 сентября 1941-го. Полушкин Виктор Васильевич в декабре 1939 года поступил работать в печной передел цеха № 1. Солдатом стал ещё до начала Великой Отечественной.

Стрекунов Алексей Васильевич родился в Боровичском районе. Эвакуирован осенью 1941 года на динасовый завод и работал помощником мастера в цехе № 2. Уроженец Винницкой области Марущак Иван Григорьевич был эвакуирован и работал в заводской пожарной части с 19 апреля 1942 года. 18 марта 1944-го был призван на фронт. Шумаков Андрей

Корнеевич был эвакуирован с Пантелеймоновского огнеупорного завода. Работал шуровщиком на газогенераторной станции. На фронт был призван в мае 1942 года. Участвовал в Сталинградской битве.

Нескольким из этих 25-ти солдат не удалось обрести последнего пристанища, они остались на полях сражений, другие похоронены далеко от родных мест — в Прибалтике, Польше или пропали без вести.

Поиск продолжается, а пока на плитах Обелиска золотом горят 288 фамилий наших земляков. Командиры и рядовые красноармейцы, разведчики, стрелки и связисты — все они достойны вечной памяти и вечной благодарности от нас, потомков.

Екатерина ДЕНИСОВА

9 Мая

**ШЕСТВИЕ
«БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА»**
с 10-00 до 10-30 -
сбор участников
на автостоянке стадиона
ОАО «ДИНУР»

**НАРОДНОЕ ГУЛЯНЬЕ
В ИСТОРИЧЕСКОМ
СКВЕРЕ**

10-00 — выставка военной техники
11-00 — торжественный митинг
11-30 — концерт военного духового оркестра
Всех желающих угостят солдатской кашей из полевой кухни

**ПРАЗДНИЧНЫЙ
КОНЦЕРТ**

ДК «Огнеупорщик»
12-00 - гала-концерт лауреатов и дипломантов фестиваля народного творчества, посвящённого 85-летию ОАО «ДИНУР»

НАСТРОЕНИЕ ОТЛИЧНОЕ, ПРАЗДНИЧНОЕ

В день 1 Мая

1 мая по центральной городской улице в колоннах демонстрации прошли 9000 человек, более 130 трудовых коллективов и общественных организаций.

Праздник начинался далеко от Площади. Участники встретили Первомай с шарами, флагами, транспарантами, многие из которых были посвящены 285-летию города.



Каждый коллектив постарался выделиться особым оформлением, яркими деталями в одежде.

Колонну «ДИНУРА» украсили большие оранжевые шары с надписью «85» в честь юбилея завода и транспаранты с близкими каждому динуровцу слоганами: «Родному городу - наши успехи и забота! Мы — огнеупорщики и этим гордимся!».

С центральной трибуны первоуральцев поприветствовали и поздравили с праздником Весны и Труда глава города Николай Козлов, исполняющий обязанности главы администрации Валерий Хорев и председатель координационного совета профсоюзных организаций Первоуральска Сергей Ошурков. В честь юбилея города организаторы праздника провели акцию «Мир в наших руках» - колонны передавали друг другу большой шар — планету с целью привлечь внимание общественности к вопросам бережного отношения к окружающей среде.

Одним из самых многочисленных коллективов возглавляла начальник управления образования Елена Исупова.

- Настроение великолепное, - отметила она. - Мы гордимся достижениями наших педагогов, у нас масса побед в конкурсах областного и российского уровня, высокие результаты обучения.

Многие, как и Елена Викторовна, в этот день делились хорошим настроением, у которого, как оказалось, множество оттенков - отличное, бодрое, веселое, праздничное. Вместе с коллегами по заводу мы вспоминали, чем дорог этот день.

Бухгалтер Ольга Овчинникова взяла с собой дочь Варю, чтобы вместе с ней испытать эмоции и впечатления праздника. Ольга и сама когда-то ходила с бабушкой на демонстрации с мороженкой и шариками.

Начальник участка РСУ Андрей Урванов заметил, что особенно приятно в Первомай вспомнить советские времена. Ольга Девирова, ведущий инженер-программист информационно-вычислительного центра, в детстве была участницей праздничной колонны новотрубников вместе с папой.

Ветераны завода, как всегда, встречали праздник на высокой ноте — пели,

радовались жизни. Валентина Алексеевна Вавилина рассказала, что в деревне, где она жила в молодости, не праздновали 1 Мая, и этот день для неё стал по-настоящему новым и счастливым событием.

Андрей Шаламов, заместитель начальника цеха №2 отметил, что ощущения, когда он ходил в колонне школьником, и теперь, вместе с трудовым коллективом, разные.

- Красочное мероприятие, - поделился впечатлениями Андрей Васильевич. - Небольшой, но совместный досуг, который объединяет людей, даёт возможность лишиться разобщенности, обратиться вне производственной обстановки. Это - на благо коллектива, способствует взаимопониманию.

Лаборант химанализа центральной заводской лаборатории Ольга Тарасова пришла на демонстрацию вместе с мужем и тремя детьми. Она считает, что праздник из детства и ныне актуален: «Первомай просто стал другим, благодаря современному оформлению и новым предприятиям, которые ежегодно прибавляются к остальным».

Андрей Клишкин, мастер механолитейного цеха, подчеркнул, что для его семьи — это праздник, к которому они заранее готовятся. И выделил особо трудовые успехи родного цеха: «Литейка» работает, как всегда, - льём. За апрель больше 30 тонн сделали, с планом справились, всё хорошо. И на май полностью уже есть загрузка. Радует, что работой обеспечены и коллектив у нас дружный».

Высокие показатели апреля

С планом апреля помольный участок цеха № 2 справился в целом и по отдельным видам продукции на 101,9 процента. Кварцита для сторонних потребителей произвели 1160 тонн, мертель динасовый и наполнитель тонкомол отгрузили общим объёмом 332 тонны. В первый цех передали 356 тонн шихты для блоков и 144 — кварцитовой муки. Отделение жжёного боя произвело 80 тонн сырья для прессоформовочного участка второго цеха и участка формованных огнеупоров первого.

Участок по производству формованных огнеупоров цеха №1 встретил май с хорошими показателями предыдущего месяца. В апреле произвели 447 тонн блоков и 27 тысяч 360 штук тепловкладышей для Надеждинского металлургического завода. Большой объём удалось выполнить за счёт двух дополнительных смен. Начальник участка Сергей Уланов отметил ответственную работу формовщика блоков Сергея Чебыкина и формовщиков тепловкладышей Альфины Яшкиной, Татьяны Нужиной и Галины Сушенцовой.

Несмотря на трудности и корректировки

- Исходя из объёмов прежних месяцев, апрельский план для участка бокситомагнезиальных огнеупоров цеха № 1 был выше среднего уровня, - отметил начальник участка Евгений Царьков. Он назвал итоговые цифры и имена работников, обеспечивших его выполнение:

«В отделении дробления и помола стояла задача произвести 1450 тонн сырья, на линии желобных - 700 тонн товарной массы без учёта собственных нужд при средних объёмах 500-550. 55 тонн формованной продукции выдал участок 800.

Не обошлось без корректировок. С учётом аварийного ремонта печи на плавке цеха № 2, итоговый объём по дроблению и помолу был снижен до 1160 тонн в первых числах апреля. Для навёрстывания графика пришлось организовать вторую смену на помолу на одну неделю для обеспечения материалами прессоформовочного участка цеха № 2 и участка по производству неформованных огнеупоров нашего цеха.

В усиленном режиме с большой ответственностью весь месяц работали дробильщики четвёртого разряда Андрей Булатов, Алексей Губин, Алексей Ошурков. На крупном дроблении трудились ученики, дробильщики 3 разряда Дмитрий Хозяшев, Тимур Кунянский, они обучались и работали параллельно.

С повышенным объёмом пришлось столкнуться и на комплексах тонкомолу - произвели порядка 160 тонн тонкомолотого корунда и карбида кремния, которые дорабатывались до нужной фракции.

Из-за того, что не было части сырьевых компонентов для производства желобных масс, осуществлялись переносы смен, отработаны дополнительные. Но, несмотря на трудности, с планом справились - завершили 30 апреля в вечернюю смену.

Хотелось бы отметить всю бригаду работников линии желобных масс. Это Александр Андреевас, Ирина Кибардина, Сергей Иванов, Дмитрий Рядский.

И отдельно выделить интенсивную работу машинистов крана Оксаны Коноваловой, Марины Лощиловой, Анны Пузатко, Зилары Фаузетдиновой, выходящих по совмещению».

Автор материалов и фото Жанна БУТРИМОВА

Ветераны - на субботнике

Хроника благоустройства. 28 апреля



К заводчанам, убирающим прицеповые и прилегающие к «ДИНУРУ» территории, по традиции присоединились ветераны, которые тёплым пятничным утром, вышли с граблями, метлами и лопатами в парк за Дворцом культуры «Огнеупорщик». По одному и объединившись в группы, быстро сгребали листву и загружали в МКРы, количество которых быстро увеличивалось. На начало субботника насчитывалось 39 неравнодушных к благоустройству микрорайона пенсионеров.

Я увидела столько энергии, силы, энтузиазма в простой уборке. Удивил достаточно высокий темп – не прошло и 20 минут, как большая часть парка стала чистой. Запах прелой листвы, солнце, шутки, весёлые разговоры – эти атрибуты стали составляющими весеннего утра.

Людмила Николаевна Баимбатова на вопрос: «Почему захотелось выйти на субботник?» ответила, что всегда приятно прийти в сплочённый коллектив, дружно выполнить работу и заодно пообщаться.

– Кто, если не мы? – отметила она. – Мы должны показывать пример молодым.

Лилия Николаевна Павлова с гордостью продемонстрировала в действии новые модные грабли. Василий Николаевич Коршунов, бывший электрик МЛЦ, Владимир Зотеевич Смоленцев, проработавший 42 года в цехе № 2, и Василий Петрович Данкин, бывший слесарь рудника, своей мини-бригадой убирали листву, «как на конвейере», пояснив при этом, что втроём удобно – один держит мешок, другой метёлкой загоняет листву в лопату, третий загружает в мешок. Объединились, потому что пришли в одно время.

– Дома всё болит, – заметил Василий Коршунов, который успевал и фотографировать товарищей, – а тут хоть поговоришь со старыми знакомыми, пошевелишься немного, всё веселей.

– Настроение бодрое – «от рубля и выше», – поддержал его шуткой Василий Данкин.

Валентина Николаевна Зуева, кандидат биологических наук, бывший учитель школы № 35, напомнила, что много лет назад, в её молодости, за ДК была танцплощадка.

– Ходили танцевать в школьной форме и фартуках, – рассказала она. – И в кинотеатре часто бывали. Место здесь людное, обязательно должно быть чистым. Здорово выходить всем вместе на субботник, это сплочает, другому людей видишь.

Председатель Совета ветеранов Мария Александровна Берестина пояснила, что пенсионеры уже сделали уборку возле здания Совета, сегодня вышли в сквер, где наводят чистоту несколько лет подряд.

– Люди хорошо отзываются на просьбу помочь. Мы 70-летних и старше стараемся не привлекать, но они говорят: «Придём, хоть за метёлку подержимся, потихонечку что-нибудь сделаем».

Каждый хочет принести пользу и увидеть плоды своей работы. Ведь на прибранный парк приятно и посмотреть, и погулять в нём. После субботника для пенсионеров было организовано чаепитие во Дворце.

Жанна БУТРИМОВА
Фото автора

В европейских ритмах

Знай наших!

В Рефтинском городском округе 30 апреля прошёл 9-й областной конкурс эстрадного танца «Весенние ритмы».

В нём приняли участие воспитанники студии «Фиеста». На суд жюри, в составе которого были специалисты Дворца народного творчества Екатеринбург, высококлассные хореографы, дирижеры представили европейскую композицию и танец «Современная Золушка» в исполнении Александры Медведевой и Влада Каримова. Номинации разные – «Сценический бальный танец» и «Эстрадный танец». Композиция европейских танцев, представленная семью парами студийцев, отмечена дипломом 3 степени. «Фиесту» поощрили среди 43-х коллективов-участников из разных городов Свердловской области – Асбеста, Тавды, Богдановича, Камышлова, Красноуфимска, Каменска-Уральского, Верхней Пышмы, Новоуральска и других. В «Весенних ритмах» выступили более 600 танцоров.

Екатерина ТОКАРЕВА

Перец и баклажан

Советы садоводам

Сладкий перец и баклажан – ценные овощные культуры, обладающие не только отличными вкусовыми свойствами, но и лечебными. По содержанию аскорбиновой кислоты перец превосходит все овощи. Он богат солями калия, кальция, натрия, железа, витаминами С, А, В, В2, Р. В плодах баклажана – минеральные соли калия, кальция, фосфора, магния, железа и марганца. Употребление баклажана снижает уровень холестерина в крови, он очень полезен людям пожилого возраста, больным сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Обе культуры теплолюбивы, поэтому в нашем регионе их лучше выращивать в теплицах или малогабаритных культивационных сооружениях. Необходимо подбирать скороспелые сорта и гибриды перца и баклажана. В поликарбонатных теплицах кроме раннеспелой группы успешно получают среднеранние и среднеспелые сорта.

Сроки посева семян на рассаду определяются местом и условиями выращивания.

Для обогреваемых теплиц перец и баклажаны высевают в третьей декаде февраля, для необогреваемых теплиц и парников – 15-20 марта, для малогабаритных плёночных укрытий – в третьей декаде марта.

До появления всходов температуру почвы поддерживают 28 градусов Цельсия. После их появления в течение 4-7 дней снижают до 14-16 градусов днём и ночью, что укрепляет сеянцы и предотвращает их вытягивание. В дальнейшем температура должна быть на уровне 20-27 градусов, ночью не ниже 12-15-ти. Фаза бутонизации у растений наступает раньше, если рассаду прикрывать светонепроницаемым материалом с 19-20 часов вечера

до 6-7 часов утра в короткий световой день.

Качественная рассада перца и баклажана должна иметь высоту 20-25 сантиметров, 7-12 постоянных интенсивно окрашенных листьев, первые бутоны и хорошо развитую корневую систему.

Перец и баклажан при нашем коротком лете и при больших перепадах температур оптимально выращивать на тёплых грядках. Их создают из навоза, который укладывают слоем до 30 сантиметров. После укладки и выравнивания его посыпают доломитовой мукой (500-700 граммов на квадратный метр). Толщина насыпного грунта – 15-20 сантиметров. Вместо навоза можно использовать растительные остатки, листву, опил, солому, переслаивая тонким слоем земли или полуразложившимся компостом, доломитовой мукой, после увлажнения. Для более быстрого разогрева гряды пролить микробиологическим препаратом «Тамир» и накрыть плёнкой. После разогрева на грядку насыпать питательный грунт слоем 20 сантиметров.

Рассаду перца высаживают с расстоянием между рядами 50 сантиметров, в ряду между растениями в зависимости от сорта – 20-40 сантиметров с размещением на один квадратный метр площади 5-9 растений. Карликовые сорта размещают загущённо: между рядами 20-30 сантиметров с расстоянием в ряду – 15 сантиметров (20-25 растений на один метр квадратный). Рассаду баклажана высаживают реже, между рядами 60-70 сантиметров, в ряду – 30-50 сантиметров.

Посадку растений производят вертикально, без заглубления стебля и окучивания, так как заглубление вызывает

загнивание корневой шейки. Поливают растения нечасто, но обильно, проливая почву на глубину корнеобитаемого слоя. Важно не допускать кратковременной пересушки грунта. Первую подкормку проводят через 10-15 дней после посадки, последующие – с интервалом в 15-20 дней.

В период интенсивного роста плодов применяют органические подкормки: навозную жижу (1:1), куриный помёт (1:15) с добавлением одной столовой ложки костной муки и одной столовой ложки гумата. Древесную золу используют из расчёта 100-150 граммов на 10 литров воды. Питательные растворы используют в количестве 0,5 литра на растение до цветения, 1 литр – в период цветения и завязывания плодов, 2 литра – в период массового плодоношения.

Для подкормки могут быть использованы настои из трав – мелко нашинкованные листья крапивы, подорожника, одуванчика, мать-и-мачехи, мокрицы в количестве 3 килограмма на 50 литров воды. Добавить 50 граммов золы и полведра коровяка. Настой оставляют на 3-5 дней, перед использованием перемешивают.

При уходе за перцем и баклажаном рекомендуется вырезать бесплодные побеги, на нижней прикорневой части стебля листья удалять, когда первые плоды достигнут технической спелости.

В целях получения обильного урожая необходимо удалить цветок в первой развилке стебля. Этот цветок ещё называют коронным бутонем. Питание одного плода блокирует развитие остальных цветков. 10-15 августа необходимо удалить все незавязавшиеся цветы на растениях перца и баклажана.

Светлана САМОХВАЛОВА,
мастер участка по благоустройству и озеленению

НА БОЛЬШИХ СКОРОСТЯХ

по главной улице Динаса промчалась 65-я легкоатлетическая эстафета на призы «ДИНУРА»

На площади возле заводского Дворца народ стал собираться задолго до начала эстафеты. День обещал быть солнечным. Настроение у участников — боевое, даже у самых маленьких. Первыми на старт предстояло выйти дошколятам. Больше всех, по-моему, волновались их воспитатели, мамы и папы. Школьники слушали напутствия своих тренеров, кто-то разминался, другие знакомились с этапами... Самыми спокойными, пожалуй, были заводчане. Их забег последний — четвёртый, есть время подготовиться. А пока — надевали номера и начинали построение.

Зазвучал марш, и все команды — участницы легкоатлетического спора выходят на традиционный парад. Право его возглавлять — у ветеранов спорта, заслуженных физкультурников, среди которых увидела Валерия Ивановича Мелькова, Людмилу Николаевну Саматову, Николая Назиповича Ганиева, Валерия Борисовича Хаминова, Ирину Михайловну Рыкалову, Александра Павловича Подколзина...

Колонна столь велика, что на площадке перед памятником Ильичу не хватает места. 26 команд — приглашённые коллективы и школьники, 10 — производственные плюс 6 — детсадовские, всего 468 участников. Это был первый рекорд юбилейной эстафеты. Потом последуют другие. Такие старты



Ветеранская гвардия - всегда в строю.



Первыми на старт вышли дошколята.

обычно преподносят немало приятных сюрпризов. Не исключение и 65-я.

Спортсменов и болельщиков приветствуют исполнительный директор завода Дмитрий Борисович Кобелев и председатель профсоюзного комитета Александр Фёдорович Полунин, справедливо называя мероприятие настоящим спортивным праздником. Звучат пожелания и напутствия хозяевам эстафеты и многочисленным гостям.

Сначала старт для мальчишек и девчонок — воспитанников детских садов. Они очень старались быстро бежать, не уронить эстафетную палочку. Щёчки горят, глазки блестят — такими мы увидели маленьких легкоатлетов на награждении. Дипломы, вымпелы, шоколадки — всем. Кубок — победителям. Самыми быстрыми были малыши детского сада №26. Жаль, что не было приза наиболее активным болельщи-

кам. Его, без сомнения, заслужили бы те, кто так громко и азартно поддерживал дошколят.

В это время расходятся по маршруту участники первого забега — приглашённые коллективы и старшие школьники. Двенадцать этапов — восемь мужских и четыре женских, дистанция — 3 тысячи метров. На старт, внимание, марш! Буквально с первых метров дистанции в лидеры вырвалась команда «Динур» и на протяжении всего маршрута не уступила ближайшим преследователям — соперникам из детской юношеской спортивной школы и городского отделения внутренних дел. В таком порядке и финишировали. Сразу небольшое интервью у только что лидировавшей первой Елизаветы Топычановой из команды «Динур». Девушка рассказала, что прежде бегала за родную пятнадцатую школу, поэтому — не новичок в эстафете. Она честно призналась,

что о первом месте подумывала очень осторожно, боясь сглазить. Когда же получила эстафетную палочку первой, без оглядки, как говорит, рванула и уже никому не позволила себя обойти.

Среди старших школьников борьба была не менее напряжённой и шла с переменным успехом. Тройка лидеров определилась на последних этапах. В этой возрастной категории первое место заняли ребята из школы №32, второе — у их сверстников из 5-й, третье — из лицея №21.

Во втором забеге соревновались учащиеся 7-8-х классов. Здесь фортуна явно была на стороне ребят из школы №7, их первая команда завоевала «золото», вторая — «бронзу». Второе место — у бегунов пятой школы.

Затем старт был дан младшим школьникам (5-6 классы). С отличным



Вперёд, не оглядываясь!

временем финишировали легкоатлеты лицея №21, школ №32 и 15. В таком порядке они и поднимались на «пьедестал».

Мы, конечно же, с особым нетерпением ждали старта заводских команд. Болельщиков заметно прибавилось. За своих пришли поболеть руководители цехов, профсоюзные лидеры, коллеги участников. Десять команд готовы к забегу. С обочины слышны: «Давай!», «Не подведи!», «Вы — лучшие!»... Основная борьба развернулась между огнеупорщиками первого, второго цехов и физкультурниками заводоуправления. Данир Алетдинов, бессменный участник первого этапа, оказался и в этот раз верен себе, сделав хороший временной задел команде первого цеха. Далее его товарищи по команде



Разминка перед забегом.



Среди старших школьников борьба была напряжённой.

И СО СПОРТИВНЫМ АЗАРТОМ

приложили все усилия, чтобы не упустить шанс снова прийти к финишу первыми.

Мы внимательно вслушивались в комментарий, который вела с эстафетного маршрута председатель Совета ветеранов Мария Александровна Берестина. Картина на этапах менялась стремительно, никто до последних минут не знал, кто в какой очередности придёт. Команда заводоуправления успешно финишировала второй, третьими — огнеупорщики цеха №2.

Поздравления, рукопожатия, одобрительные похлопывания по плечу, слова поддержки... Настроение ни у кого не ухудшилось, ведь несмотря на то, как пробежала твоя команда, всё равно в выигрыше оказались все, получив заряд энергии и положительных эмоций. Об этом сказала и в небольшом интервью каменщик второго цеха, участница команды ветеранов Людмила Николаевна Мещерских: «Я участвую в заводских эстафетах с 1989 года. И всегда за свой родной цех, где работаю более трёх десятков лет. В нашей команде — Сергей Липатников, Геннадий Козлов, другие опытные физкультурники. Нас никогда не надо было уговаривать, и сейчас — тоже. Мы всегда выходим на старт с желанием, помня, что спорт — это здоровье, отличная фи-



«Зажигает» танцевальная группа тинейджеров школы №15.



Ребята из седьмой школы - самые быстрые среди сверстников.

зическая форма и залог хорошего настроения».

Пока судьи подводили окончательные итоги, для

участников спортивного праздника был подготовлен концерт. Громкими аплодисментами зрители приветствовали танцоров хореографической студии «Пятнашки», которой руководит Любовь Ряжапова, студии танца «Хаят» Алёны Яговцевой и группы тинейджеров школы №15, где танцы и флешмоб поставили старшеклассники Влад Каримов и Анна Батыршина, солисты студии «Фиеста».

Можно было полакомиться выпечкой кондитеров заводского цеха питания и торговли, которую они готовили полночи.

И вот торжественное ожидаемое награждение победителей. Сначала призы — для сильнейших участников первого этапа. Здесь рекорд по времени установил Егор



Присесть на удачу.



Данир Алетдинов шестнадцатый раз стал победителем первого этапа.



Первый снова первый! Финиширует Ольга Шарифуллина.



Команда цеха №1 уверенно шла к победе. И всё получилось.

Севрюгин из ДЮСШ (55,9 секунды). Заслуженные награды получают команды, занявшие в своих забегах первые три места. Вручают их руководители заводских подразделений и служб.

Переходящий Кубок вновь остался в первом цехе. Грамота, медали, подарки и огромное удовлетворение от победы. Они уверенно шли к ней, и всё получилось.

Среди многочисленных победителей - команда ветеранов второго цеха. Хороший пример для молодёжи.

Репортаж с эстафеты вела Алла ПОТАПОВА
Фото Сергея БАТАЛОВА

СЧАСТЛИВЫЙ СЛУЧАЙ

26 апреля директор заводского спорткомплекса Валерий Воробьёв вручил абонемент на 8 бесплатных посещений силового зала первоуралочке Ольге Макаровой, ставшей победительницей розыгрыша «ВКонтакте».

В виртуальном пространстве есть группа тренажёрного зала заводского ФОКа. Среди участников, их сейчас насчитывается около 60-ти, удача улыбнулась Ольге, которая прежде ни разу не занималась в динуровском зале.

Пожимая руку победительнице, Валерий Иванович выразил надежду, что она станет постоянной посетительницей.

- Заинтересовалась идеей занятий в тренажёрном зале и как раз увидела объявление о розыгрыше абонемента. На удачу особо не рассчитывала и не сразу поверила, когда Павел Мечев написал, что я выиграла. Очень приятный подарок! - не скрывала эмоций молодая женщина. - Занимаюсь фитнесом, теперь буду приезжать сюда на тренировки. Нахожусь в декретном отпуске, думаю, пару вечеров в неделю смогу уделять занятиям.

Директор спорткомплекса добавил, что идея организации сообщества в социальной сети и розыгрыша абонементов принадлежит инструктору Павлу Мечеву.

Рассматривая трена-



Победительнице розыгрыша Ольге Макаровой вручает абонемент на 8 бесплатных занятий в силовом зале директор спорткомплекса Валерий Воробьёв.

жёры, на которых теперь предстоит заниматься О.Макаровой, обратили внимание на современное «пополнение». Валерий Иванович Воробьёв подтвердил, что это недавние приобретения.

- Теперь в зале есть современные, профессионального класса беговая дорожка и эллипсный тренажёр. Он даёт хорошую нагрузку на ноги и руки. Снабжён пульсом управления, который позволяет регулировать уровень интенсивности. На беговой дорожке тоже могут заниматься любители активного образа жизни с разной подготовкой.

- Как построена работа зала?

- По понедельникам, средам и пятницам с 16 часов и до закрытия спорткомплекса с посетителями работает инструктор Андрей Селютин, по вторникам, четвергам и субботам — Павел Мечев. Можно придти и в другое время, но заниматься в этом случае самостоятельно, - прокомментировал директор спорткомплекса.

Розыгрыш абонементов на 8 посещений силового зала организаторы планируют проводить каждый квартал.

Екатерина ТОКАРЕВА
Фото автора

Второе дыхание

У Сергея Василёнка и Павла Гарифьянова, футболистов любительской команды «Динас», начался новый этап спортивной карьеры — тренер Евгений Федотов пригласил их играть за «Динур дубль». Эта команда заводского клуба заняла на прошедшем первенстве города по мини-футболу третье место в своей группе.

И Сергей, и Павел рады возможности потренироваться и поиграть рядом с профессиональными футболистами. На одной из тренировок Сергей рассказал,

что его занятия футболом в юности не прошли даром, а в 30 лет «открылось второе дыхание».

- Есть шанс сыграть на чемпионате города за основную команду, — надеется Сергей. — Для меня это хороший стимул. Цель есть, будем её достигать.

Павел Гарифьянов занимался в юношеской команде «Динур», сейчас вернулся в футбол после трёхлетнего перерыва, восстановился после травм.

- Мы с Сергеем в детстве начинали играть с Владимиром Алексееви-

чем Уфимцевым, теперь тренируемся у Евгения Петровича Федотова. На тренировках смотрю, как играет Константин Михайлов, всегда с уважением следил за его техникой. Недавно у нас проходили сборы вместе с профессиональными футболистами в санатории «Лесная сказка». Для меня очень почетно носить на груди эмблему «Динура», ведь наш футбольный клуб пользуется авторитетом в Свердловской области.

Жанна БУТРИМОВА

В манеже, бассейне, зале

27 апреля в заводском спорткомплексе прошли соревнования по дартсу и шахматам в зачёт Спартакиады руководителей.

В меткости состязались шесть команд. Победа досталась сборной руководителей цеха №1, на втором месте — коллеги из цеха №2. «Бронза» - у команды заводоуправления. В личном зачёте лучшим по набору очков стал Александр Федотов (цех №2). Второй результат показал Николай Гусев из первого огнеупорного. Третьим среди лидеров стал механик цеха №2 Ильдус Гумеров.

В выполнении упражнения «20-й сектор» преуспел Денис Елисейкин из первого огнеупорного. «Серебро» - у Кирилла Брагина (заводоуправление), третий результат принадлежит Владимиру Санникову из цеха №2.

В соревновании по шахматам победителями признаны Фидель Шакиров и Эдуард Ошурков, представлявшие команду заводоуправления. Второе место в чёрно-белых поединках заняли Виктор Коротких и Ильдус Гумеров из цеха №2. «Бронза» завоёвана Андреем Горбуновым и Сергеем Улановым из цеха №1.

30 апреля футболисты «Динура» провели первый матч чемпионата Свердловской области.

Выездная встреча в Екатеринбурге с «Академией-Урал» завершилась в пользу динуровцев. Старт летнего сезона стал удачным, благодаря голам в исполнении Максима Сергеева, Дениса Дёмишина и Михаила Макарова.

30 апреля в бассейне заводского спорткомплекса состоялось итоговое первенство по плаванию.

Участвовали в нём 110 воспитанников секции. Дистанцию в 25 метров преодолел 61 пловец. Остальные спортсмены боролись за призовые места на дистанциях 50 и 100 метров вольным стилем и 200 метров комплексным плаванием. Победителями стали Яна Михальченко, Евгений Айгельдин, Ярослав Шестаков, Елизавета Потураева, Сергей Овсянников, Артем Алытников, Александр Егоров и Наталья Шестакова.

Екатерина ВАСИНА

Победа над собой



С 19 по 22 апреля в Новоуральске проходил XVI Открытый областной турнир по боксу класса «Б» памяти Александра Шмидта, посвящённый Дню Победы, в котором приняли участие более 100 спортсменов со всей области.

Воспитанники боксёрского клуба «Динас» также выступили на турнире. Данил Сарайшин впервые вышел на ринг, победив, в первую очередь, себя. Даниил Власов и Артём Курсов провели уверенные бои с соперниками, но проиграли, допустив ошибку, за которую судья снял балл. Не ошибается тот, кто ничего не делает, будем работать над этими промахами! Владислав Трапезников выполнил установку тренера на 100 процентов и одержал победу в двух поединках - так держать! Результатами турнира стало «золото» Владислава Трапезникова и «серебро» Артёма Курсова.

Дмитрий РЫБИН, руководитель клуба

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 МАЯ

— За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт! —

«ПЕРВЫЙ»

06.00 Новости
06.10 X/ф «Нормандия-Неман» (12+)
08.25 X/ф «Небесный тихоход» (0+)
10.00 Новости
10.15 Д/ф «Моя линия фронта» (16+)
11.15 X/ф «Битва за Севастополь» (12+)
12.00 Новости
12.15 X/ф «Битва за Севастополь» (12+)
13.55 X/ф «А зори здесь тихие...» (12+)
17.15 Чемпионат мира по хоккею 2017 г. Сборная России - сборная Германии
19.25, 21.20 Т/с «По законам военного времени» (12+)
21.00 Время
21.20 Т/с «По законам военного времени» (12+)
23.40 X/ф «Баллада о солдате» (0+)
01.30 X/ф «В двух шагах от» (0+)
03.00 X/ф «Мерседес» уходит от погоны» (12+)

«РОССИЯ 1»

04.25 X/ф «Операция «Тайфун» Задания особой важности» (12+)
07.40, 11.20 Т/с «Полоса отчуждения» (12+)
11.00, 20.00 Вести
15.25, 21.00 Т/с «Карина красная» (12+)
20.00 Вести
00.00 Д/ф «День Победы» (12+)
01.05 X/ф «Горячий снег» (6+)
03.10 «Ордена Великой Победы»
03.55 X/ф «Последний рубеж» (16+)

«МАТЧ ТВ»

08.30 Д/с «Вся правда про...» (12+)
09.00, 17.00 «Кто хочет стать легионером?» Дневник реалити-шоу (12+)

09.20 Хоккей. Словения - Канада. Чемпионат мира (0+)
11.50 Хоккей. США - Дания. Чемпионат мира (0+)
14.20, 17.20 Новости
14.25, 17.25, 01.45 Все на Матч!
15.00 Футбол. «Арсенал» - «Манчестер Юнайтед». Чемпионат Англии (0+)
17.55 ЕвроТур. Обзор матчей недели (12+)
18.25 «ПЕРЕДАЧА БЕЗ АДРЕСА» (16+)
18.55 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Анжи» (Махачкала) - «Локомотив» (Москва) (0+)
20.55 «Тотальный разбор» (12+)
22.20 «Спортивный репортёр» (12+)
22.40 Все на хоккей!
23.10 Хоккей. США - Швеция. Чемпионат мира (0+)
02.15 Волейбол. Чемпионат России. Мужчины. «Финал шести» (0+)
04.15 Хоккей. Финляндия - Чехия. Чемпионат мира (0+)
06.45 Волейбол. Чемпионат мира среди клубов. Женщины. «Динамо» (Москва, Россия) - «Вакифбанк» (Турция) (0+)

«НТВ»

05.00 «Путь к победе» (16+)
05.55 X/ф «Пять вечеров» (12+)
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.20 X/ф «Я - учитель» (12+)
10.20, 16.20, 19.15 X/ф «Морские дьяволы» (16+)
00.00 «Место встречи». Спецвыпуск (16+)
02.00 «Песни победы». Праздничный концерт (12+)
03.15 «Освободители» (12+)

«СТС»

06.00 М/с «Смешарики»

06.30 X/ф «Кошки против собак. Мститель Китти Галор»
08.05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)
09.00 Шоу «Уральских пельменей». Очень страшное смешно» (16+)
10.05 X/ф «Прогулка» (12+)
12.30, 04.20 М/ф «Шрэк» (6+)
14.10 М/ф «Шрэк-2» (6+)
16.00 М/ф «Шрэк третий» (6+)
17.45 М/ф «Шрэк навсегда» (12+)
19.30 Шоу «Уральских пельменей». Спасите наши уши» (16+)
21.00 X/ф «Пираты Карибского моря. Проклятие Чёрной жемчужины» (12+)
23.45 X/ф «Марли и я» (12+)
02.00 «Уральские пельмени. Любимое» (16+)
02.30 X/ф «Большой куш» (16+)

«РОССИЯ К»

07.00 Канал «Евроьюс»
10.00, 00.15 X/ф «Просто Саша»
11.15 Д/ф «Марина Неёлова»
12.10 Д/ф «Зелёная планета»
13.45 III Всероссийский конкурс молодых исполнителей «Русский балет»
15.50 «Чистая победа. Штурм Новороссийска»
16.30 Искатели. «Ларец императрицы»
17.20 Библиотека приключений
17.35 X/ф «Подвиг разведчика» (12+)
19.05 Д/ф «Чистая победа. Битва за Берлин»
19.55 Юбилейный концерт Государственного академического ансамбля народного танца им. И.Моисеева
21.30 X/ф «Старики-разбойники» (0+)
23.00 Переделкино. Концерт в Доме-музее Булата Окуджавы

01.25 М/ф «Старая пластинка»
01.40 Д/ф «Александр Зацепин. Разговор со счастьем»
02.20 «Пешком...» Москва драматическая
02.50 Д/ф «Вольтер»

«ТВЦ»

05.55 Д/ф «...А зори здесь тихие» (12+)
06.35 X/ф «Опекун» (16+)
08.20 X/ф «Смелые люди» (0+)
10.20 Д/ф «Георгий Юматов. О героическое былых времён» (12+)
11.30, 22.00 События (16+)
11.45 X/ф «Разные судьбы» (12+)
13.50 X/ф «Граф Монте-Кристо» (12+)
17.25 X/ф «Крылья» (16+)
21.00, 22.15 X/ф «Тот, кто рядом» (12+)
01.15 X/ф «Ключ к его сердцу» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «Джейми» (16+)
07.30, 04.30 Д/ф «Астрология. Тайные знаки» (16+)
08.30 X/ф «Бомжиха» (16+)
10.25 X/ф «Папа напрокат» (16+)
14.20 X/ф «Выйти замуж за генерала» (16+)
18.00, 23.25 Д/ф «2017» (16+)
19.00 X/ф «Унесённые ветром» (16+)
00.00 «6 кадров» (16+)
00.30 Д/ф «Свидание с войной» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 Д/с «Оружие Победы»
06.20 X/ф «Васек Трубачев и его товарищи» (0+)
07.55, 09.15 X/ф «Отряд Трубачева сражается» (0+)
09.00, 13.00, 18.00, 22.00 Новости дня

10.05 X/ф «Постарайся остаться живым»
11.25 X/ф «Я сделал все, что мог»
13.15, 18.20 Т/с «Военная разведка. Первый удар» (12+)
22.20 X/ф «Контрудар» (12+)
23.55 X/ф «Хроника пикирующего бомбардировщика» (0+)
01.30 X/ф «Молодая гвардия» (0+)
04.50 Д/с «Освобождение». «Штурм Берлина» (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00 «Споете, друзья!» (татар.) (6+)
07.10, 20.30, 22.30 «Новости Татарстана» (татар.) (12+)
08.00, 04.00 «Манзара» (Панорама) (татар.) (6+)
10.00, 16.30, 21.30, 23.30 «Новости Татарстана» (12+)
10.10 «НАРОДНЫЙ БУДИЛЬНИК» (12+)
11.00 X/ф «Время собирать камни» (12+)
12.50 «Закон. Парламент. Общество» (татар.) (12+)
13.30 «Секреты татарской кухни» (12+)
14.00, 02.30 Т/с «Гетеры майора Соколова» (16+)
15.00 «Семь дней» (12+)
16.00 «Закон. Парламент. Общество» (12+)
16.45 Спектакль «Горькие плоды папоротника» (12+)
19.00 Концерт «Артур - Марат» (6+)
20.00 «Татары» (12+)
21.00, 03.30 «Точка опоры» (татар.) (16+)
22.00 Поэт Рустем Асаев. (6+)
23.00 «Семейный ужин» (6+)
00.00 X/ф «Перед рассветом» (16+)
01.30 Д/ф. (12+)
02.00 «Видеоспорт» (12+)

ВТОРНИК, 9 МАЯ

«ПЕРВЫЙ»

05.00 Новости
05.10 «День Победы». Праздничный канал
09.50 Новости
10.00 Москва. Красная площадь. Парад, посвящённый Дню Победы
11.00 Новости
11.30 X/ф «Офицеры» (0+)
13.00 Концерт «Офицеры»
14.30 Новости
15.00 «Бессмертный полк». Шествие в честь 72-й годовщины Великой Победы
17.30 X/ф «28 панфиловцев» (12+)
19.15 «Будем жить!» Торжественный концерт ко Дню Победы
21.00 Время
21.45 «Будем жить!» Торжественный концерт ко Дню Победы
22.20 X/ф «В бой идут одни «Старики» (12+)
23.45 X/ф «Живые и мёртвые»
03.15 X/ф «Женя, Женечка и «Катюша»
04.25 «Песни весны и Победы»

«РОССИЯ 1»

05.50 «День Победы» Праздничный канал
10.00 Москва. Красная площадь. Военный парад, посвящённый 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 г. - 1945 г.
11.00 «День Победы» Праздничный канал
11.45 X/ф «Сталинград» (16+)
14.00 Вести
15.00 «Бессмертный полк»
18.00 Праздничный концерт, посвящённый Дню Победы
20.00 Вести
20.40 Вести. Местное время
20.55 Т/с «Истребители. Последний бой» (16+)
22.00 Праздничный салют, посвящённый Дню Победы
22.15 Т/с «Истребители. Последний бой» (16+)
04.00 «Иду на таран» (12+)

«МАТЧ ТВ»

08.30 Волейбол. «Динамо» (Москва, Россия) - «Вакифбанк» (Турция). Чемпионат мира среди клубов. Женщины (0+)

08.45 Д/ф «Век чемпионов» (12+)
10.00 Футбол. «Челси» - «Мидлсборо». Чемпионат Англии (0+)
12.00 X/ф «Тактика бега на длинную дистанцию» (12+)
13.20 Хоккей. Беларусь - Канада. Чемпионат мира (0+)
15.50 Хоккей. Россия - Германия. Чемпионат мира (0+)
18.20 Все на Матч!
18.45 Все на хоккей!
19.10 Хоккей. Словения - Норвегия. Чемпионат мира (0+)
20.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания
21.00 Хоккей. Словения - Норвегия. Чемпионат мира (0+)
21.45 Новости
21.50 Все на Матч!
22.30 Специальный репортаж (12+)
23.00 Все на футбол!
23.40 Футбол. «Ювентус» - «Монако» Лига чемпионов 1/2 финала (0+)
01.40 Все на Матч!
02.15 Хоккей. Швейцария - Франция. Чемпионат мира (0+)
04.45 X/ф «Борец и клоун» (6+)
06.30 X/ф «Военный фитнес» (12+)

«НТВ»

05.00 «Алтарь победы»
05.50 X/ф «Чистое небо» (12+)
08.00 Сегодня
08.10 X/ф «Аты-баты, шли солдаты...»
10.00 Москва. Красная площадь. Парад, посвящённый Дню Победы
11.00 X/ф «Орден» (12+)
14.50 X/ф «Белая ночь» (16+)
19.00 Сегодня
19.35 X/ф «В августе 44-го...» (16+)
21.50 X/ф «Сочинение ко дню победы» (0+)
00.00 Концерт Ансамбля песни и пляски Российской Армии им. А.В. Александрова на Поклонной горе (12+)
01.40 X/ф «Севастопольский вальс» (16+)
02.45 Авиаторы (12+)
03.15 «Освободители» (12+)

«СТС»

06.00 М/с «Смешарики»
06.30 М/ф «Олли и сокровища пиратов»
08.05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)

09.00 «Уральские пельмени. Любимое» (16+)
09.50 Шоу «Уральских пельменей». Спасите наши уши» (16+)
11.20 М/ф «Шрэк-2» (6+)
13.10 М/ф «Шрэк третий» (6+)
14.55 М/ф «Шрэк навсегда» (12+)
16.40 X/ф «Пираты Карибского моря. Проклятие Чёрной жемчужины» (12+)
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания»
19.00 X/ф «Пираты Карибского моря. Проклятие Чёрной жемчужины» (12+)
19.30 Шоу «Уральских пельменей». Тесто под солнцем» (16+)
21.00 X/ф «Пираты Карибского моря. Сундук мертвеца» (12+)
23.55 X/ф «Шестое чувство» (16+)
02.00 «Уральские пельмени. Любимое» (16+)
02.30 X/ф «История рыцаря» (12+)

«РОССИЯ К»

06.30 Канал «Евроьюс»
10.00 «Чистая победа. Штурм Новороссийска»
10.45 «Чистая победа. Битва за Эльбрус»
11.25 «Чистая победа. Битва за Берлин»
12.10 X/ф «Застава Ильича» (12+)
15.20 X/ф «Июльский дождь» (0+)
17.05 X/ф «Был месяц май» (0+)
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма»
19.00 «Русский характер»
20.40 В.Соловьев-Седой. Вечер в Театре мюзикла
22.15 X/ф «Небесный тихоход» (0+)
23.30 Д/ф «Зелёная планета»
01.05 Искатели. «Ларец императрицы»
01.50 Д/ф «Камиле Писсарро»
01.55 X/ф «Стюардесса»
02.35 М/ф «К Югу от Севера», «Конфликт»

«ТВЦ»

06.25 X/ф «Екатерина Воронина» (12+)
08.00 X/ф «Командир счастливой «Шуки» (12+)
09.45 События (16+)
10.00 Москва. Красная площадь. Военный парад, посвящённый 72-й

годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 г. - 1945 г. ов
11.00 X/ф «Добровольцы» (0+)
12.40 X/ф «Застава в горах» (12+)
14.20 Д/ф «У Вечного огня» (12+)
14.50 «Бессмертный полк»
16.00 Д/ф «Леонид Быков. Последний дубль» (12+)
16.40 X/ф «Последний бронепоезд» (12+)
18.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания
19.00 X/ф «Последний бронепоезд» (12+)
20.00 С Днём Победы! Праздничный концерт на Поклонной горе
22.10 События (16+)
22.00 С Днём Победы! Праздничный салют
22.30 X/ф «Последний бронепоезд» (12+)
23.25 X/ф «Разные судьбы» (12+)
01.10 X/ф «Смелые люди» (0+)
02.50 Д/ф «Разведчики. Смертельная игра» (12+)
04.25 Т/с «Инспектор Морс» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «Джейми» (16+)
07.30 «6 кадров» (16+)
07.50 Д/ф «Астрология. Тайные знаки» (16+)
08.50 X/ф «Унесённые ветром» (16+)
13.10 X/ф «Скарлетт» (16+)
18.55 СВЕТОЙ ПАМЯТИ ПАВШИХ В БОРЬБЕ ПРОТИВ ФАШИЗМА МИНУТА МОЛЧАНИЯ
19.00 X/ф «Скарлетт» (16+)
20.20 X/ф «Моя новая жизнь» (16+)
00.00 «6 кадров» (16+)
00.30 X/ф «Любить и ненавидеть». «13 способов ненавидеть» (16+)
04.10 Д/ф «Астрология. Тайные знаки» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.45 «Высоцкий. Песни о войне»
06.25 X/ф «Два бойца» (6+)
07.45 X/ф «Небесный тихоход» (0+)
09.00 Новости дня
10.00 Москва. Красная площадь. Военный парад, посвящённый 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 г. - 1945 г.
11.15 Т/с «Военная разведка. Западный фронт» (16+)

13.00 Новости дня
13.15 Т/с «Военная разведка. Западный фронт» (16+)
15.35 Т/с «Военная разведка. Западный фронт» (16+)
18.00 Новости дня
18.20 Т/с «Военная разведка. Западный фронт» (16+)
18.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания
19.00 Т/с «Военная разведка. Западный фронт» (16+)
20.35 X/ф «Жди меня» (6+)
22.00 Праздничный салют
22.10 Новости дня
22.30 X/ф «Жди меня» (6+)
22.50 X/ф «Родная кровь» (16+)
00.40 X/ф «На семи ветрах» (0+)
02.50 X/ф «Минута молчания» (12+)
04.55 Д/ф «Тайны Третьего рейха» (16+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.40 Т/с «Щит и меч» (0+)
08.00 «Да здравствует театр!» (6+)
08.30 «Татарские народные мелодии»
13.30, 17.30, 01.30 «Новости Татарстана» (12+)
13.40, 00.00 Парад войск Казанского гарнизона в честь 72 годовщины победы в Великой Отечественной войне
14.50 Праздничный концерт
15.30, 20.30, 22.30 «Новости Татарстана» (татар.) (12+)
15.45 Продолжение Праздничного концерта
17.00 «Путь моего отца» (6+)
17.50 «9 Мая». Поэт Ренат Ибрагимов
18.45 Казань. Бессмертный полк-2017 г. Прямая трансляция
20.45 Казань. Бессмертный полк-2017 г. Продолжение трансляции
21.30, 23.01 X/ф «Перед рассветом» (16+)
22.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма...» Минута молчания
01.00 «Последний герой»
02.05 Казань. Бессмертный полк-2017 г.
04.00 X/ф «Время собирать камни» (12+)
05.35 «Сугыш чоры?ырлары»
06.00 «Манзара» (татар.) (6+)

«ПЕРВЫЙ»

06.00, 10.00, 12.00 Новости
 06.10 X/ф «Судьба человека» (0+)
 08.05 М/с «Смешарики. Пин-код»
 08.25 «Часовой» (12+)
 08.55 «Здоровье» (16+)
 10.15 «Непутёвые заметки» (12+)
 10.35 «Пока все дома»
 11.25 «Фазенда»
 12.20 «Идеальный ремонт»
 13.20 «Теория заговора» (16+)
 14.25 «Страна Советов. Забытые вожди» (16+)
 16.30 «Шансон года» (16+)
 18.20 «Афтар жжот!» (16+)
 19.30 «Лучше всех!»
 21.00 Воскресное «Время»
 22.30 «Клуб весёлых и находчивых. ВыСШАЯ лига» (16+)
 00.40 X/ф «Царь скорпионов» (12+)
 02.10 X/ф «Королевский блеск» (16+)
 04.05 Контрольная закупка

«РОССИЯ 1»

05.00 X/ф «В бегах» (16+)
 07.00 М/ф «Маша и Медведь»
 07.30 «Сам себе режиссёр»
 08.20 «Смехопанорама»
 08.50 «Утренняя почта»
 09.30 «Сто к одному»
 10.20 Вести-Москва
 11.00, 14.00 Вести
 11.20 «Смеяться разрешается»
 13.10 «Семейный альбом» (12+)
 14.20 X/ф «Шёлк» (12+)
 16.15 X/ф «Смягчающие обстоятельства» (12+)
 20.00 Вести недели
 22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
 00.00 «Дежурный по стране» Михаил Жванецкий
 00.55 «Забытый подвиг, известный всем» (12+)
 01.50 X/ф «Ларец Марии Медичи» (12+)

«МАТЧ ТВ»

08.30 Смешанные единоборства. UFC. С. Миочич - Дж. дос Сантос (16+)
 09.00 Все на Матч! (12+)
 09.40 Футбол. «Манчестер Сити» - «Лестер». Чемпионат Англии (0+)
 11.40 Хоккей. Латвия - США. Чемпионат мира (0+)
 14.10 Хоккей. Россия - Словакия. Чемпионат мира (0+)
 19.10 Хоккей. Словакия - США. Чемпионат мира (0+)
 21.45 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Ростов» - «Рубин» (Казань) (0+)
 22.55 «После футбола» с Георгием Черданцевым
 23.45 Хоккей. Швейцария - Финляндия. Чемпионат мира (0+)
 02.15 Все на Матч!
 03.00 Футбол. «Рома» - «Ювентус». Чемпионат Италии (0+)
 05.00 «Кто хочет стать легионером?» (12+)

«НТВ»

05.00, 01.35 X/ф «Русский дубль» (16+)
 07.00 «Центральное телевидение» (16+)
 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
 08.20 Лотерея «Счастлиное утро»
 09.25 Едим дома
 10.20 «Первая передача» (16+)
 11.05 «Чудо техники» (12+)
 12.00 «Дачный ответ»
 13.05 «Нашпотребнадзор» (16+)
 14.10 «Поедем, поедим!»
 15.05 Своя игра
 16.20 Следствие вели... (16+)
 18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
 19.00 Итоги недели
 20.10 «Звезды сошлись» (16+)
 22.00 X/ф «Бирюк» (16+)
 03.40 Авиаторы (12+)

04.05 X/ф «Час Волкова» (16+)

«СТС»

06.00 М/с «Смешарики»
 06.30 М/с «Алиса знает, что делать!» (6+)
 07.00, 08.05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)
 07.50 М/с «Три кота»
 09.00, 10.00, 15.45 «Уральские пельмени. Любимое» (16+)
 09.30 «Мистер и миссис Z» Медицинское шоу (12+)
 10.30 «Взвешенные люди. Третий сезон» (12+)
 12.25 X/ф «Эйс Вентура» (12+)
 16.30 X/ф «Морской бой» (12+)
 19.05 М/ф «Как приручить дракона-2»
 21.00 X/ф «Звёздные войны. Эпизод 7 - Пробуждение силы» (12+)
 23.35 X/ф «Звёздные войны. Эпизод 3 - Месть ситхов» (12+)
 02.15 «Диван» (18+)
 03.10 X/ф «Звёздные войны. Эпизод 2 - Атака клонов»

«РОССИЯ К»

06.30 Канал «Евроныюз»
 10.00 «Обыкновенный концерт»
 10.35 X/ф «Мой младший брат» (12+)
 12.15 Д/ф «Андрей Миронов. Смотрите, я играю...»
 12.55 Россия, любовь моя! «Эрзянский родник»
 13.25 «Кто там...»
 13.55 Д/ф «Жизнь пингинов»
 14.45 Д/с «Мифы Древней Греции»
 15.15 «Что делать?»
 16.00 «Арии и романсы»
 17.35 «Пешком...» Москва московская
 18.00, 01.55 Искатели. «Подводный клад Балаклавы»
 18.50 «Наших песен удивительная жизнь»
 19.55 Библиотека приключений

20.10 X/ф «Полёт ворона» (16+)
 21.55 «Ближний круг Сергея Мирошниченко»
 22.50 «Ла Скала» в Москве. Дж.Верди. «Симон Бокканегра»
 01.20 М/ф «Мистер Пронька», «Туннелирование»
 02.40 Д/ф «Аксум»

«ТВЦ»

06.05 X/ф «Встретимся у фонтана» (0+)
 07.40 «Фактор жизни» (12+)
 08.15 X/ф «Двойной капкан» (12+)
 10.55 «Барышня и кулинару» (12+)
 11.30, 00.35 События (16+)
 11.45 X/ф «Приезжая» (12+)
 13.45 «Смех с доставкой на дом» (12+)
 14.30 Московская неделя (16+)
 15.00 Т/с «Вселенский заговор» (12+)
 17.00 X/ф «Чужие и близкие» (12+)
 20.50 Т/с «Тень стрелы» (12+)
 00.50 «Петровка, 38»
 01.00 X/ф «Агора» (12+)
 03.30 Т/с «Инспектор Морс» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «Джейми» (16+)
 07.30, 23.55, 04.55 «6 кадров» (16+)
 07.40 X/ф «Знахарь» (16+)
 10.15 X/ф «Новогодний переполох» (16+)
 14.20 X/ф «Моя новая жизнь» (16+)
 18.00 Реалити «Свадебный размер» (16+)
 19.00 X/ф «Цветы от Лизы» (16+)
 22.55 Д/ф «2017» (16+)
 00.30 «Подари мне воскресенье» 2ч. (Россия) 2012 г. (16+)
 03.55 X/ф «Зимняя вишня» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.15 X/ф «Александр Маленький» (6+)
 07.10 X/ф «Аллегро с огнем» (12+)
 09.00 Новости недели с Ю. Подкопаевым
 09.25 «Служу России»
 09.55 «Военная приемка»

10.45 «Детектив» (12+)
 11.10 «Код доступа» (12+)
 12.00 «Специальный репортаж» (12+)
 12.25 «Теория заговора» (12+)
 13.00 Новости дня
 13.20 Т/с «Без права на ошибку» (16+)
 18.00 Новости. Главное
 18.45 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
 20.20 Д/с «Незримый бой» (16+)
 22.00 «Прогнозы» (12+)
 22.45 «Фетисов» (12+)
 23.35 X/ф «Единственная дорога» (12+)
 01.30 X/ф «Человек-амфибия» (0+)
 03.30 X/ф «Жажда» (18+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00 Концерт. (6+)
 10.00, 15.30 «Ступени» (татар.) (12+)
 10.30 М/ф. (12+)
 11.00 «ДК» (12+)
 11.15, 14.30 Д/ф. (12+)
 11.45 «Тамчы-шоу»
 12.15 «Молодежная остановка» (12+)
 12.45 «Музыкальные сливки» (12+)
 13.30 «Секреты татарской кухни» (12+)
 14.00 «Каравай» (6+)
 15.00 «Закон. Парламент. Общество» (12+)
 16.00 «Созвездие - Йлдызлык-2017»
 17.00 «Песочные часы» (татар.) (12+)
 18.00 «Споемте, друзья!» (6+)
 19.00 «Видеоспорт» (12+)
 19.30 «Литературное наследие» (татар.) (12+)
 20.00 «Головоломка» (татар.) (6+)
 21.00 Телефильм. (12+)
 21.30, 00.00 «Семь дней» (12+)
 22.30 Концерт «Радио Болгар» (6+)
 23.30 «Семейный ужин» (татар.) (6+)
 01.00 X/ф «Заказ» (16+)
 02.30 X/ф «Пропасть» (16+)
 04.00 «Манзара» (татар.) (6+)
 05.40 «Все суры Корана» (6+)
 06.00 «Да здравствует театр!» (6+)
 06.30 «Татарские народные мелодии»

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

От чистого сердца!

Администрация, профсоюзный комитет и Совет ветеранов поздравляют с юбилеем Леонида Фёдоровича Кислякова, Виктора Александровича Сорокина, Людмилу Михайловну Савину и Владимира Анатольевича Королёва!

Пусть звезды станут талисманом,
 Пусть распускаются цветы,
 Пусть счастье льётся океаном,
 Пусть исполняются мечты!

Дорогую бабушку Елизавету Ивановну Вopilову поздравляем с днём рождения!

Единственной, родной, неповторимой
 Мы в этот день спасибо говорим,
 За доброту и сердце золотое,
 Мы, бабушка, тебя благодарим!
 Пусть не тронут печали, не будет потеря.

Пусть в глазах будет радости свет.
 Пусть удача откроет тебе свою дверь.
 Желаем здоровья, желаем добра,
 Живи долго-долго,
 Ты нам очень нужна!

Руслан и Екатерина

ЗВОНИ ПРЯМО СЕЙЧАС!
 8-900-044-22-05

vk.com/pifagorka_pvk

ПИФАГОРКА ПЕРВОУРАЛЬСК

БЕСПЛАТНОЕ ПРОБНОЕ ЗАНЯТИЕ

Центр развития интеллекта
«Пифагорка»

ПОДГОТОВКА К ШКОЛЕ
 + УЛУЧШЕНИЕ ШКОЛЬНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

МЕНТАЛЬНАЯ АРИФМЕТИКА
ЯПОНСКАЯ МАТЕМАТИКА СОРОБАН

На правах рекламы

ВНИМАНИЕ! Автошкола «АВТО-ПРЕМИУМ» (Динас, улица 50 лет СССР, 9).
 набирает желающих в майскую группу

- Возраст с 16 лет.
- Срок обучения 3 месяца.
- Машины автомат/механика.
- Занятия по медицине, психологии, на учебном тренажёре.
- Экзаменационные класс и площадка автошколы.

Телефоны:
 29-10-41,
 8-912-647-55-84.

На правах рекламы

ВАТУТИНА 39 (со стороны ул. Физкультурников) мы работаем: пн-пт: 9-20 сб-вс: 10-18

КОМИССИОННЫЙ Б/У-ТИК «Золотой Ларец»

Принимаем на реализацию:

- мужскую, женскую, детскую одежду и обувь
- спортивные товары
- детские товары
- музыкальные инструменты
- игрушки
- кожгалантерею
- домашний текстиль
- мелкую бытовую технику
- посуду, сувениры и многое другое.

ОБМЕНЯЙ КУПИ ПРОДАЙ

На правах рекламы

Телефон 8-966-707-13-37

Магазин «МИР», улица Ильича 1-а. На правах рекламы

Предлагает для всей семьи **НОВУЮ ВЕСЕННЮЮ КОЛЛЕКЦИЮ**

Куртки, пальто, плащи, ветровки, сапоги, ботинки, кроссовки, резиновую обувь по низкой цене. Головные уборы, юбки, брюки, платья, футболки, постельное бельё от 490 рублей. Новое поступление мужских костюмов (с 44 по 56 размеры) от 3890 рублей.

Цены ниже на 30, 50, 70%.

Работаем с 11 до 18 часов, понедельник - выходной. Телефон 8-922-214-39-32.

МЫ РЯДОМ! По средам в здании ПЖКУ (улица Ильича, 8-а) с 10 до 14 часов работает специалист страховой компании «Росно-МС».

ПРОИЗВОДИТСЯ ОБМЕН МЕДИЦИНСКИХ ПОЛИСОВ НА ПОЛИСЫ НОВОГО ОБРАЗЦА - ПЛАСТИКОВЫЕ КАРТЫ

Пенсионерам и инвалидам оформление полиса на дому, выезд специалиста БЕСПЛАТНО. Ответы на интересующие вас вопросы можно получить по телефонам: 297-916, 8-908-908-07-48.

На правах рекламы

- ПРОДАМ 4-комнатную квартиру новой планировки в 9-этажном доме на 3-м этаже, комнаты отдельные, 2 балкона. Телефон 8-908-929-06-04
- ПРОДАМ 3-комнатную квартиру. Телефон 8-922-113-03-03
- ПРОДАМ участок в коллективном саду №82. Телефон 8-912-630-10-06
- ПРОДАМ гараж. Телефон 8-922-604-90-80
- СРОЧНО ПРОДАМ участок в коллективном саду №61. Цена договорная. Телефон 8-922-223-07-23
- СДАМ 1-комнатную квартиру. Телефон 8-950-200-26-37
- СДАМ 1-комнатную квартиру или продам. Телефон 8-906-810-46-35
- СДАМ 1-комнатную квартиру. Телефоны: 8-922-134-89-23, 8-903-081-06-85
- ТОРФ, навоз, опил, щебень. «ЗИЛ». Телефон 8-908-927-89-15

Учредитель: ОАО «ДИНУР».
 Адрес: 623103, г.Первоуральск, улица Ильича, 1.
 Издатель и распространитель:
 ОАО «ДИНУР».
 Газета зарегистрирована региональным управлением Роскомпечати. Рег. № Е-1482 от 2.08.95 г.

Корпоративная газета «ОГНЕУПОРЩИК»
 Руководитель пресс-службы - главный редактор
О. А. САНАТУЛОВА.

Телефоны редакции:
 27-84-40, 27-85-28, 27-86-05
 Адрес редакции: 623103, г. Первоуральск, ул. Ильича, 1.

Газета отпечатана в АО «Первоуральская Типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
 Подписано в печать 4.05.2017 г.
 по графику и фактически в 14.00.
 Тираж 2400 экз. Заказ №869 Цена свободная